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Ιστορικές στιγμές για τη Γαστούνη: Μόνιμη 
εγκατάσταση Ιερών Λειψάνων από το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ηλείας

Σε κλίμα βαθιάς κατάνυξης και με την αρμόζουσα 
εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια, η Ηλεία υποδέχθηκε πρόσφατα 
έναν σπάνιο πνευματικό θησαυρό, ο οποίος αποτελεί πλέον 
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μόνιμο κομμάτι της θρησκευτικής κληρονομιάς της περιοχής. 
Ο Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου Γαστούνης, κατόπιν ευλογίας του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ηλείας και Ωλένης κ. 
Αθανασίου, έγινε το μόνιμο «καταφύγιο» για τμήματα Ιερών 
Λειψάνων δύο εκ των κορυφαίων μορφών της Ορθοδοξίας, του 
Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου και του Αγίου Νικολάου, 
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας.

Τα ιερά αυτά σεβάσματα συνοδεύονταν από λείψανα ακόμη 20 Αγίων, 
προερχόμενα από το παλαίφατο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, ενισχύοντας το 
πνευματικό απόθεμα της τοπικής ενορίας.

Την υποδοχή τέλεσε με κάθε επισημότητα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ηλείας και Ωλένης κ. Αθανάσιος, πλαισιωμένος από ιερείς της Μητροπόλεως 
και τους εφημέριους του Ναού του Αγίου Νικολάου, ενώ πλήθος πιστών κατέκλυσε 
τον Ιερό Ναό για να προσκυνήσει τα ιερά σεβάσματα.

Η ατμόσφαιρα υπήρξε έντονα κατανυκτική, με την ιερή πομπή να συνοδεύεται από 



εκκλησιαστικούς ύμνους, που παιάνιζε η Φιλαρμονική Ορχήστρα Γαστούνης, 
δημιουργώντας ένα ιδιαίτερο πνευματικό κλίμα. Την μεταφορά των λειψάνων 
έκανε άγημα του Λιμενικού Σώματος με αξιωματικούς από το Λιμεναρχείο 
Κυλλήνης παρουσία των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών του τόπου καθώς και 
των Σωμάτων Ασφαλείας.

Κατά τη διάρκεια των λατρευτικών εκδηλώσεων, πραγματοποιήθηκε η καθιέρωση 
των μόνιμων λειψανοθηκών που θα κοσμούν εφεξής τον Ναό, ενώ ακολούθησε 
Μικρός Αγιασμός μέσα σε κλίμα ιδιαίτερης συγκίνησης.



Η μόνιμη πλέον παραμονή των λειψάνων στη Γαστούνη αναβαθμίζει τον Ιερό Ναό 
του Αγίου Νικολάου σε σημαντικό προσκυνηματικό κέντρο, προσφέροντας στους 
πιστούς τη δυνατότητα για διαρκή πνευματική στήριξη και ευλογία.



 


